

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Director propietario: Antonio Galdó Chapuli

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

30 centimos de peseta linea
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., dan otros rebajas. Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en la Administracion, en la Sociedad general de Anuncios de Madrid y en todas las agencias de publicidad.

ADMINISTRACION, Pelota 15 y 17

PRECIOS DE SUSCRIPCION

ALICANTE, Y PORTUGAL, 150 Ptas. Mens.
PROVINCIALES Y PORTUGAL, 3 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO, 950 Ptas.
ULTRAMAR, 15
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, Por mayor
a las mismas condiciones, 15 cts. 50 cts. ejemplo.
ALICANTE, Pelota 15 y 17

OFICINAS: Pelota, 15 y 17

Alicante: Viernes 23 Enero 1903

AÑO XX.—Núm. 6.068 2.ª edición.

Movimiento del Puerto

Compañía anónima de vapores
Vineasa sucesora de Espaliu y
compañía de Sevilla

Servicio fijo y regular entre
Alicante y Argel



El vapor *Sitges Hermanos*
Saldrá de este puerto directo para
Argel los días 5, 15 y 25 de cada mes,
onca de la mañana, regresando los días
2, 12 y 22 del mismo, admitiendo carga
y pasaje para Malta y Alejandría con
trasbordo en Argel a precios económicos.

CONSIGNATARIO: Ignacio Morales Hurtado

Esplanada de España, núm. 49.—Alicante.

Ibarra y Comp^a.—Sevilla

Línea regular bi-semanal de grandes vapores entre
Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios



Vapores de la Compañía

Cabo Roca, de 2.300 toneladas.—Cabo San Sebastián, de 2.300.—Cabo de
la Nao, de 2.300.—Cabo Tortosa, de 2.300.—Cabo San Vicente, de 2.300.—
Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Fenas, de 2.300.—
Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Pinos, de 2.300.—Cabo Ortegá, de 2.300.—
Cabo Treus, de 2.300.—Cabo Prior, de 1.500.—Cabo Sillete, de 1.500.—
Itálica, de 1.500.—Ibaizabal, de 1.100.—La Cartuja, de 1.100.—Vizcaya, de
1.100.—Uriana, de 1.100.—Luchana, de 1.500.—Cabo de Santa María, de 300.
Consignatario: D. Enrique Ravello, Princesa, 22.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y
Marsella, admitiendo carga para San Felu y Palamós y los principales puertos
de Italia.

Salidas de Alicante

Todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevi-
lla, Huelva, Vigo, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga para
San Sebastián, Pasajes y puertos Nortes de Francia.

Vapores Transatlánticos de A. FOLCH y Compañía (S. en C.)



Línea de las Antillas y Estados Unidos

El vapor «Miguel Gallart», saldrá de este puerto el día 17 de Enero
para Habana, Santiago de Cuba, Cienfuegos y New Orleans, admitiendo carga
y pasaje para dichos puntos y también para Canarias.

Línea del América del Sud

VIAJE DIRECTO

El vapor «Berenguer el Grande», saldrá de Alicante el 27 de Enero para
Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fé, admitiendo carga y pasaje
para dichos puntos.

Informará su consignatario: PEDRO LLORCA—Alicante.

LÍNEA DE GRANDES VAPORES ENTRE BARCELONA Y PUERTOS DEL NORTE



Servicio fijo decenal entre este puerto
y los de Málaga, Cádiz, Galicia, Astu-
rias, Santander y Bilbao, por los vapores
«José Roca», «Adela Roca», «Antonio
Roca» y «Carmen Roca».

Admite carga y pasaje para dichos
puertos.
Consignatario: Pedro Llorca, (Bil-
bao, 4).

Los mejores VINOS de Mesa

SE EXPENDEN

EN LAS Bodegas de Alatoz

Despacho: Plaza de Isabel II, II.—Alicante

Por su pureza, su aroma y delicado sabor, son los
que mejor se adaptan al gusto del consumidor.

SERVICIO A DOMICILIO

PRECIOS.—Tinto 1.ª, Cestas de 6 botellas de 3/4 litro, 2'10 pesetas, una
0'85.—Cestas de 12 botellas, 4'20.—En barriles de 10 litros, 4'50 pesetas, litro
0'45.—Cantaro de 11 1/2 litros en esta clase a 5 id.
Clarete superior, especialidad de la casa.—Botellas de 3/4 litro, 0'45 cén-
tavo de 11 1/2 litros, 6 pesetas.—Blanco extra: Botella de 3/4 litro, 0'60 id.
NOTA.—Envases a devolver, pago al contado.
Concesión Especial.—En el despacho se expendió: Vino tinto a 0'80 mi-
cheta.—Vinos de Jerez, Moscatel-Málaga, Amontillado, Manzanilla y Depósito
del Gran Cognac TERRI, el mejor de España.

EL BUEN GUSTO

CAMISERIA,
CORBATAS, PAÑUELOS
Y GENEROS DE PUNTO
TROUSSEAU X A PRECIOS ECONOMICOS
Confección esmerada de toda clase de
ropa blanca para caballero.
26—LABRADORES—26

CRÓNICA

UN CASO

Revoluciones desde arriba, desde abajo, desde todas partes; revoluciones hechas al minuto, por arte de encantamiento, piden por mañana y noche los periódicos independientes al Gobierno. Pero apenas surge un espíritu innovador, apenas saca los instrumentos del estuche el «cirujano de hierro» que pedía el Sr. Costa, esos mismos periódicos tan revolucionarios, tan reformistas corean a voz en cuello los gritos del paciente

Un ejemplo vivo, palpante, de la cooperación que pueden esperar los gobernantes en estas empresas de reforma, es lo que está ocurriendo con el Sr. Sánchez de Toca. Se trata de excitar el espíritu de cuerpo, se habla de disgustos, de actitudes de embozada rebelión, a que se ajena por completo la inmensa mayoría de la Marina, deseosa de que penetre en sus organismos el espíritu de reforma y de que cesen las prevenciones de la opinión pública, y los periódicos prendados de reformas y de revoluciones, los que tanto han clamado por radicales transformaciones en la Marina, son los mismos que se ponen afanosamente a soplar en la hoguera, y acogen y secundan cuantas interesadas quejas llegan a ellos.

Al Sr. Sánchez de Toca se le acusa, sin fundamento, de haber herido justas susceptibilidades, de haber repetido disposiciones existentes; pero todo ello sin prueba. La mejor de que no es tan anodina su obra es era tempestad, que nosotros juzgamos artificial y pasajera, levantada en torno a sus decretos. Contra los ministros de Marina que no han hecho nada más que pasar el tiempo, no han solido alzarse esas destempladas protestas.

En el caso actual estamos viendo un ejemplo más del particularismo que tiene deshecha a España. Cada clase, cada profesión, se considera a sí misma perfecta, intangible; no quiere que se ponga mano en sus privilegios, ni siquiera que se la discuta. Y, una de dos: ó hemos de seguir viviendo como hasta aquí, ó de lo contrario hay que herir intereses, hay que cercenar privilegios, hay que operar en los cuerpos vivos de que habló en uno de sus discursos el Sr. Silvela, y esto no puede hacerse sin dolor y sin gritos.

Lucha el Sr. Sánchez de Toca con la sistemática oposición, no de la Marina, sino de una exigua minoría de ella, a los ministros civiles. Pero como la defensa del statu quo sería impolítica y no tendría eco en la opinión, se acude a habilidosos argumentos y se finge combatirlos por no hacer obra reformista, por crear organismos burocráticos, hasta por aumentar las gratificaciones.

Si la campaña a que aludimos fuese franca y sincera, su conclusión, su moraleja debería ser la siguiente: La administración de la Marina es inmejorable. Vivimos en el mejor de los mundos posibles. Los arsenales son un

modelo. Cuanto se ha dicho en contra—hasta por esos mismos periódicos que tan fácilmente olvidan sus pasadas campañas—ha sido un profundo error de la opinión indocia. No hacen falta reformas.

Y nosotros preguntamos: ¿Se va por ahí a la construcción de la escuadra?

Los exquisitos chocolates BLANCO Y NEGRO

Se venden en boquitas costas maletas y en elegantes neceseres entre otros establecimientos de esta capital, en los siguientes:
Sres. García Hermanos, calle Rafael Terol, 5.—D. Joaquín Rigal, plaza Hernán Cortés.—D. M. Aracil Aracil, plaza Santa Teresa, 12.—D. José Espuch, calle Quiroga, 23.—D. Francisco Lorea, calle San Fernando, 22.—Don Vicente Bernácer, calle Princesa, 32.—D. Segundo Gutiérrez, barrio Benalúa.—D. Rafael Guixot, Alameda Núñez, 24.—D. José Martínez, Divina Pastora.—D. Vicente Assolí, Riego, 13 y Buzan, 24.—D. Pedro Capelo, plaza San Cristóbal, 13.—D. Manuel Espinosa, calle Rafael Terol, núm. 36.

La postrer aventura

Había sido D. Juan en sus mocedades frívolo galanteador y audaz aventurero; entre las mujeres tenía fama de «irresistible», y entre los hombres la gozaba de discreto y valeroso; fué su juventud, para él, un desfile no interrumpido de placeres y triunfos; sospechaba que la Providencia le había concedido a manos llenas el gozo de vivir y que el mundo era un gran juguete que Dios le brindaba para su recreo y esparcimiento; pero así que los años con su pesadumbre inexorable fueron agotando el brio de su juventud, así que las enfermedades combatieron su cuerpo, los desengaños afligieron su alma y las canas blanquearon su cabeza, comenzó a sentir la nostalgia de los pasados goces y le inundó el corazón de tristeza de la virilidad irrecuperable y perdida.

Una vez que la mujer le dirigió la mirada inexpresiva que resaca para los viejos, sentía D. Juan el corazón oprimido y más ardientes las ansias de recuperar la juventud perdida, y a tal extremo llegó su preocupación insensata, que se tiñó las canas, restauró su dentadura sembrada de huecos y vistió a lo polio, procurando imitar la vivacidad y los ademanes de la gente moza. La principal preocupación de D. Juan era que le amasen las mujeres, no por su dinero, sino por aquellos restos de su acabada naturaleza caducamente fealdados, y como esto era muy difícil, y tal vez imposible de conseguir, andaba D. Juan devorando siempre en silencio la amargura de su decrepitud y de su soledad.

Quiso su desgracia que conociera en uno de los teatros que frecuentaba, a cierta joven francesa llamada Mademoiselle Durán, que aunque cantaba en francés «couplets» picantes lo hacía con tanta inocencia y candor que don Juan creyó descubrir en ella un alma candida, condecorada por su desgracia a bordo de abismos llenos de peligros.

Corroboró a D. Juan en su creencia el hecho de que la joven iba a todas partes acompañada de un hombre que decía ser su hermano; un M. Durán que tenía para con ella las más respetuosas atenciones y que era un fiel guardián no solo de la virtud sino de la reputación de la doncella.

D. Juan sostenía con la joven los más tiernos y amorosos coloquios, interrumpidos de vez en cuando por el hermano, que hablaba con ella algunas palabras en francés, totalmente incomprensibles para nuestro viejo verde.

No tardó mucho D. Juan en concebir la idea de burlar la vigilancia de M. Durán para tener una secreta conferencia con la joven, libres de la rígida vigilancia de aquel impertinente canchero.

Al principio la niña, poniéndose encendida como la grana, rechazó indignada la proposición, asegurando a D. Juan que con ella nadie había hablado a solas, porque su hermano era muy pundonoroso y velaba con mucho celo por el honor de su intachable fa-

milia; pero tan grande fué la insistencia de nuestro viejo conquistador, tan los sus ruegos, súplicas y súplicas, que al cabo de muchos días de insistente lucha, de la cual estaba ignorante el hermano, porque decía no comprender el español, la joven entregó a D. Juan un llavito de la puerta de su casa, asegurándole que a las dos de la mañana, cuando ya se hubiera retirado su hermano a sus habitaciones, podía entrar a verla y a conferenciar con ella libre y descuidadamente.

Atribuyó D. Juan el feliz éxito de aquella aventura a sus encantos personales tan bien conservados por sus artísticos aceites, así como a las mieles y a las gracias de su elocuencia y de su ingenio, y en cuanto fué llegada la hora de la cita, tan ardientemente deseada, se encaminó a la casa de la francesa, y penetró en ella a favor de la llave que le había confiado. Procuró abrir sin hacer ruido y cerrar del mismo modo, en medio de la oscuridad más profunda, y a los pocos momentos percibió los suaves pasos y el rozar de las faldas que le anunciaban el término feliz de la aventura.

Condólele la francesa a un gabinete pequeño en cuyo fondo había un lecho velado por cortinas azules y a la derecha un pequeño velador sobre el cual se alzaba un modesto jarro de porcelana lleno de flores.

Recomendó a D. Juan que no levantara la voz para no despertar el temible hermano porque sería capaz de quitarle la vida si descubría aquella evidente ofensa de su honra.

Don Juan sentóse al lado de su idolatrada joven y cogiéndole amoroso la diestra mano la dijo todas las ternuras, flores y delicadezas de su más añejo repertorio y cuando creyó llegada la ocasión de hacer mas ostensible su cariño, la francesa se apartó de su lado y se puso ansiosamente junto al velador que no tardó mucho en rodar por tierra arrojando en su caída al jarro de porcelana que se hizo mil pedacitos con estruendo.

A los pocos momentos entró en la habitación el hermano de la francesa, esgrimiendo un revólver en la diestra mano y diciendo en correcto español: —Infames, vais a pagar cara vuestra perfidia.

Don Juan cubrió con su cuerpo a la dama y dijo resueltamente al francés que le daría satisfacción en el terreno que lo demandara, pero M. Durán respondió que aquello solo podía reusarse con una fuerte indemnización y que si se negaba D. Juan a firmar el documento que le mostraba por el cual se comprometía a pagar 20.000 francos a los hermanos Durán le saltaría la tapa de los sesos impunemente, puesto que de noche había allanado su casa y podía matarle allí mismo declarando después que lo tomó por un ladrón. La joven hizo que se desmayaba para cubrir con mas facilidad el expediente y no pasar con tanta brusquedad y descaro de candida paloma a tiradora y el pobre D. Juan después de dejar en manos del temido francés cuantas alhajas y dinero llevaba, rescató su vida a cambio de firmar el pagaré de los 20.000 francos que pusieron digno remate a la última aventura del viejo verde.

Desde entonces D. Juan se dejó sus barbas blancas y gozó de la paz de su vejez presente y solo con el recuerdo y la imaginación de las aventuras ya pasadas

RAFAEL TORROMÉ.

DEPOSITO DE CARBONES MINERALES

Juan Visconti Javaloyes

Postiguat.—Frente a los baños de Diana.
ALICANTE

Un monomaniaco original

Vivir cincuenta años sin hacerse ropa, usando constantemente el mismo traje, es en verdad, un caso curiosísimo de monomanía, quizá único en la historia de la indumentaria personal.

Este caso acaba de ser observado en Italia y nos dan cuenta de él los periódicos de Turin.

Tratabase de un buen señor llamado Mecca, fallecido hace pocos días, quien, a consecuencia de una contrariada destino amorosa, experimentada hace cincuen-

ta años, juró vivir de manera tan extravagante y contraria al comercio de sustrería.

Allá por el año 1852 enamoróse Mecca de una «bella damigella», cuya mano solícito y obtuvo. Llegado el día de la boda, vistió Mecca el consabido traje de levita y se encaminó a la iglesia en busca de su futura.

Cuando iba el sacerdote a dar su bendición a los novios, sobrevino un incidente que dió al traste con el proyectado matrimonio.

Esta ruptura afligió tanto a Mecca que hizo formal promesa de no vestir jamás otras prendas que las llevadas en el acto de la boda.

Transcurría el tiempo; el traje iba desapareciendo, «lenta, pero continuamente», hoy un pedazo y otro mañana. Pero el infeliz Mecca, con inacabable paciencia, sustituía el trozo fugitivo por otro de tela parecida, de tal suerte que al cabo de medio siglo no restaba ya del traje de boda sino los forros y un pedazo de manga.

No hace muchas semanas que un pariente de Mecca, avergonzado de verle transitar por las calles hecho un espantado pájaro—porque ha de saberse que el monomaniaco pertenecía a una familia rica,—le mandó hacer ropa nueva, y aprovechando cierto día, el sueño del ente estrofaario, le cambió los adrajos semicentenarios por el traje flamante.

Al enterarse Mecca de la sustitución enfermó y vino a morir, quince días después en el más hondo pesar.

HOJEANDO PERIÓDICOS

En país de embusteros

Este es el título que se puede oír en una noticia que publica el diario francés «La dépêche», titulándola: «En país de salvajes».

En efecto, según esta noticia en Caspillera (Granada), y a consecuencia de unas elecciones, el nuevo alcalde don Elias Nabot, seguido de sus buesses, atacó la casa del alcalde anterior, don Francisco López; hubo una lucha horrible en la oscuridad de la noche, la cual solo interrumpían los fogonazos de los revolvers y carabinas, amén de oírse el ruido de facas (des longes couteaux), como amablemente explica el redactor francés a sus lectores, y otras muchas armas blancas. La sobrina del sitiado pudo salir a una ventana llevando un niño al brazo, y madre é hijo fueron trágicamente asesinados. Ello fué una catástrofe horrorosa... de la que nadie ha tenido la menor noticia.

Pero ha servido a nuestros amables vecinos para tratarnos con esa franqueza que acostumbra a emplear cuando de estos casos se tratan.

Lo chocante es que el mismo número del citado diario publica la siguiente serie de sucesos propios de país civilizado:

—Reseña de un proceso, en el cual figuran cinco asesinos, con incendio, robo, nocturnidad y todas las circunstancias que el argumento terrorífico requiere. «El procesado Lerere (dice el cronista) había con el gendarme que se sienta a su derecha, familiarmente y sonrientes.—Noticia de un agente de orden público, acuchillado por un vagamundo a quien quiso detener.—Gran refriega nocturna, con tiros y navajazos entre los pillastres de distintos bandos, resultando dos hombres y una mujer heridos.—Asesinato de un cura.—Cinco individuos entran en una lechería, beben lo que gustan, dan una paliza a la dueña del establecimiento y se van sin pagar.—Asesinato en pleno «boulevard» del obrero Tavet, por Marie Funaroli, «file soumise».—Una banda de asesinos sorprende de noche a M. Délaunay, le desbaja, y le deja moribundo con siete puñaladas.—Y además, da cuenta de tres suicidios, un atraco hecho «con argumentos» y todo, quitándole a la víctima 16 250 francos, y por último, un fugado de presidio que se presenta en su casa y hiere a su mujer, porque no quiere ocultarlo.

Todo esto lo puede ver el lector en el número del 20 de Enero de 1903 del citado periódico.

A pesar de lo cual, a nadie se le ocurre decir de este ramillete de noticias que procede de país salvaje; cosas del

X.

Almacenes de EL SIGLO NAVARRO HERMANOS

MAYOR Y PASAJE AMÉRICO

Grandes existencias en toda clase de TEJIDOS, PAÑERÍA y novedades para señoras caballeros, y niños.—CASA ESPECIAL EN CAMISERIA, CORBATAS y generos DE PUNTO.—Primera en PAÑUELOS DE MANILA, bordados y lisos.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños.—Especialidad en generos negros y Mantillas de todas clases.

5.000 CAPAS de todas clases para caballero desde 15 pesetas

PRECIO FIJO

Gonzalez hermanos

(CASA MAYLIN)

Camas de hierro y madera. Muebles de todas clases.—Loza, Lampistería y cristalería.—Objetos de fantasía para adorno.—Aparatos de electricidad
Precios sin competencia Casa Maylin junto al Ayuntamiento

LAS INUNDACIONES DE CAPARROSO

Pueblo que desaparece

Caparroso 21.—La villa de Caparroso (Navarra), que cuenta 2.057 habitantes de censo de población, se ve amenazada de desaparecer a causa de las avenidas del río Aragón.

La corriente se llevó primero catorce casas, luego dejó derruidas hasta cuarenta, acabando por destruir medio pueblo.

De no desviarse el curso del Aragón, el otro medio pueblo tendrá que emigrar, si no quieren arrostrar una muerte segura sus habitantes.

La villa suplica el auxilio de todos para evitar una catástrofe de horribles consecuencias.—El Ayuntamiento de Caparroso.

La villa de Caparroso dista 20 kilómetros de Tafalla, a cuyo partido judicial pertenece. Se halla enclavada en la carretera de Zaragoza a Pamplona, y a una legua de la población; tiene una estación en el ferrocarril de Alsasua a Zaragoza.

Hay gran producción en vino, cereales y aceite, y posee abundantes canteras de yeso.

Está situado el pueblo en la orilla izquierda del río Aragón, cuyas avenidas le han originado en diversas ocasiones enormes perjuicios y trastornos.

Una de las más imponentes y desastrosas de que hay memoria es la acaecida en 1787, que, entre otros daños, produjo la destrucción del magnífico puente de sillaría que se levantaba cerca del pueblo, y que posteriormente fué reconstruido.

Estos frecuentes desastres darían lugar a adoptar medidas y emprender obras que evitasen su repetición.

Nada se ha hecho, sin embargo, y hoy aquellos desgraciados habitantes sufren de nuevo las consecuencias de tan incomprensible inercia. El pueblo de Caparroso ha sido otra vez víctima de una terrible inundación, que ha destruido la mitad de sus viviendas. Si rápidamente, con la urgencia que el caso requiere, no se emprenden las obras necesarias para desviar el cauce del río, el pueblo entero está llamado a desaparecer. El peligro está inminente, que ya no caben aplazamientos.

ENCARGOS

Servicio especial de domicilio a domicilio entre Alicante a Elche, Crevillente, Albuera, Callosa, Orihuela, Murcia y viceversa. En las poblaciones indicadas hay establecidas sucursales para recibir y entregar todos los encargos que se le confían y en todos los trenes viaja con el mismo objeto D. Pascual Martínez.—Precios económicos.

Despacho: Plaza de Isabel II, núm. 27

Noticias generales

IMPORTANTE

Grande y extraordinaria son las rebajas de precios que como final de temporada viene haciendo desde el día 12 del actual, el acreditado establecimiento de tejidos EL SIGLO, de los Sres. Navarro Hermanos, siendo de verdadera importancia la que en capes para señoras y caballeros tienen, por ser prendas confeccionadas.

NOTA.—Todos los viernes y sábados saldos y retales.

CONFIRMADO POR LA PRÁCTICA

Las dispepsias y dolor de estómago con anemia, la úlcera del estómago, la neurastenia gástrica y la inapetencia, se curan con el «Elixir Estomacal de Saiz do Carlos».

Se dice que es grave el disgusto que reina entre los vecinos del pueblo de Jacarilla por la cuestión de consumos.

De seguir las cosas como hasta aquí, se teme algún conflicto que puede ser de fatales resultados.

Por D. Vicente Canicio Muñoz se ha presentado un escrito en el Gobierno civil, solicitando con arreglo a lo prevenido en la vigente ley de caza de 16 de Mayo del año próximo pasado, el acotamiento de una finca de su propiedad en el término de Novelda.

El señor administrador de contribuciones de esta provincia, ha impuesto una multa de 100 pesetas a los alcaldes de cincuenta y siete pueblos, por no haber remitido hasta la fecha a dicha dependencia las matrices de la contribución rústica y urbana de los respectivos términos municipales, correspondientes al primer trimestre del año actual.

Por disposición del Consejo de Administración de «La Electra Alicantina» y cumpliendo lo que preceptúa el artículo 12 de la escritura social, se convoca a Junta general ordinaria para el día 31 del presente mes, a las cinco de la tarde, en el edificio fábrica de la sociedad.

En esta junta se tratará de lo que previene el art. 14 de la escritura social y de la proposición del Consejo sobre los medios de ampliar la fábrica y red de distribución.

Esta noche a las nueve y media se reunirán los republicanos en la loggia «Constante Alonsa» con objeto de ultimor los trabajos de unión que se vienen realizando.

Ha regresado de Valencia nuestro amigo D. Juan Martínez Beneito.

Cada día alcanza más éxito la renombrada cerveza «LA CRUZ BLANCA». Pídanse en todos los cafés, casinos y fondas.

El gobernador señor Bullón de la Torre, ha fijado las horas de doce a una de la tarde para el servicio del público en las oficinas del Gobierno civil.

Copiamos de un periódico de Valencia:

«Da interés para los padres de los estudiantes de nuestra Universidad.

El claustro de profesores de la facultad de Ciencias, con objeto de castigar actos de insubordinación de tres estudiantes, ha resuelto que uno de ellos, matriculado en una sola asignatura, la pierda; otro matriculado en cuatro asignaturas, que pierda dos, y el tercero, en tres asignaturas, dejado anteriormente para Septiembre, que sea admitido en clase, ante sus compañeros, por el decano de la facultad.»

De Real orden se ha concedido la rescisión del compromiso que por dos años contrato, al guardia civil de la comandancia de esta provincia, Francisco Iusa Carreras.

De Real orden se ha concedido la rescisión del compromiso que por dos años contrato, al guardia civil de la comandancia de esta provincia, Francisco Iusa Carreras.

De Real orden se ha concedido la rescisión del compromiso que por dos años contrato, al guardia civil de la comandancia de esta provincia, Francisco Iusa Carreras.

Aviso interesante

Doña Francisca López Andreu, ha adquirido el establecimiento de libros, papelería y otros objetos de don Luis Parreño, cuyas existencias ofrece al público con 20 por 100 de rebaja. Queda excluida de esta bonificación la venta de los libros, revistas, periódicos y semanarios ilustrados, que son objeto del comercio a que esta dedicada dicha señora y que para mayor comodidad del público los encontrará en los puntos siguientes:

Calle Mayor, número 9.—Kiosco Marillón, frente a la calle de Calatrava.

Plaza de Isabel II, número 4. «La Prensa».—Kiosco «Primitivo Alicantino», frente a la plaza de Castelar.

En ellos el público hallará siempre toda clase de publicaciones, libros, periódicos y revistas y en donde se servirán obras de actualidad de los más famosos autores.

Se reciben constantemente todas las novedades literarias de las mejores casas editoriales de Madrid, Barcelona y Valencia.

Periódicos y caprichos en tarjetas postales editadas en París.

Se reciben toda clase de encargos, así de obras y periódicos españoles, como extranjeros.—Se sirve a domicilio.—Esta casa es la única en Alicante, que recibe puntualmente todas las novelas literarias.

Anoche en el expreso salió para Madrid el señor conde del Villar.

Ha dejado de existir en esta ciudad, la anciana madre de nuestro amigo don Miguel Arenas del Espino, capitán del arma de infantería, a quien enviamos nuestro pésame.

Colegio de Señoritas LA ENCARNACION

En este centro instructivo, además de todas las asignaturas que corresponden al grado elemental y superior, se dan clases especiales de Dibujo lineal, pluma; adorno y figura, Música y Francés; a precios módicos.

Bazan, 41, 1.º, izquierda.

Desde Madrid

Reflexiones

22 Enero, 1903.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE.

Muy señor mío:

Llegó ya el Sr. Moret y muy pronto quizas pasado mañana se reunirán los exministros liberales para conocer el programa redactado por el Sr. Montero Ríos y aunque dicho documento se ha guardado una reserva grandísima he sabido que se inspira en tan amplio espíritu liberal democrático, que un exministro que de él tiene algún conocimiento me aseguraba esta mañana que después que sea conocido y aprobado, los que hoy se dicen poseedores de la bandera de la democracia si por el bien del país se interesan, tendrán que cooperar a la realización práctica de aquel programa, que aunque en forma sobria y concreta, no deja asunto sin tratar y puede ser la bandera que guie a la verdadera regeneración política administrativa tan deseada.

Tales son las noticias que me comunican sobre tan importante documento para la vida del partido liberal, pero si en cuanto al programa pueden unirse las voluntades aunque algunos no se hallen muy de acuerdo con las tendencias democráticas del señor Montero Ríos, como son pocos no lograrán cambiar rumbo; pero en lo que si existe verdaderas diferencias de criterio, es en

cuento se refiere a la dirección del partido.

Unos opinan por la jefatura única; otros por el directorio; la armonía no existe, pero puede asegurarse que la mayoría de votos son favorables al señor Montero Ríos, aunque muchos son afectos al Sr. Moret y esperan con expectación el resultado de la lucha.

Varias noticias

Es inexacto que Pérez Galdós presente su candidatura de diputado por Madrid con carácter de canalejista.

Si le invitaran a esto, rehusaría, por ocuparle mucho tiempo sus trabajos literarios.

El duque de Tetuán sigue gravísimo. Estuvieron a verle Moret y Vega Armijo.

El duque conversó con algunos amigos, pues no ha perdido el conocimiento.

Se le ha viaticado con gran solemnidad.

Hoy se ha enviado a los exministros liberales la siguiente invitación:

«Los presidentes de ambos cuerpos colegisladores le besan la mano y le ruegan que el sábado 24, a las tres de la tarde, se sirva concurrir a la reunión de exministros que celebrarán en la sala de comisiones del Congreso para tratar de los trabajos realizados sobre los acuerdos adoptados el día once.»

Maura ha firmado una circular dirigida a los gobernadores, recomendando les la fiel observancia de las instrucciones contenidas en su discurso, encareciéndoles la necesidad de que en la imposición de multas a los sineses se atengan estrictamente a la ley, procurando que dichos correctivos no se interpreten como ardid electoral.

La circular se publicará mañana en «La Gaceta».

Parece que no admite la aplicación de la ley provincial en ciertos servicios municipales.

El gobierno de Inglaterra ha concedido la cruz de la orden del Baño al príncipe de Asturias.

El embajador cubano ha declarado que aguarda instrucciones de su Gobierno para comenzar las negociaciones y concertar los tratados comerciales con España.

Después que termine los tratados que tiene Cuba pendientes con los Estados Unidos, la organización consular le hará un plia, no sea olvidado.

Visitará Abarzua para convencer al día que ha de presentar sus credenciales.

El almirante Valcárcel ha escrito a Montero Ríos y Vega Armijo, diciéndole se le retira de la política y haciendo votos por el éxito en la reconstitución del partido liberal.

PERFEN.

VINOS DE JEREZ

los mas viejos y exquisitos

los de PEDRO DOMEQ

CASA FUNDADA EN EL AÑO 1730

Jerez de la Frontera

Puntos de venta en Alicante de los vinos y cognacs, marcas «Pedro Domecq»

Mariano Bonet, bodegas de Alatorre.

Augusto Labbé, Maison Française.

Siendo muchos los señores alcaldes de la provincia que demoran el envío de los recibos, llenados sus matrices, entorpeciendo con este retraso la buena marcha de la Administración de Contribuciones y dando lugar de prolongarse a que el período cobratorio no se abra a su debido tiempo, esta oficina se ve en la necesidad de llamarles la atención y manifestarles tanto a aquellos que ya los tengan en su poder como a los que se le envíen de aquí en adelante, procuren devolverlos debidamente requisitados en el improrrogable plazo de 48 horas; quedando en caso contrario esta Administración en hacer responsable del pago del primer trimestre a todo aquel alcalde que desatendiese la invitación que se les hace.

En el gobierno civil se recibió ayer un telegrama del director general de Sanidad diciendo lo siguiente:

«La Gaceta» de hoy publica una circular ordenando el cumplimiento de lo preceptuado en el artículo 31 del Real decreto de 15 del actual sobre vacunación y revacunación obligatorias, sirvase vuestra señoría hacerlo presente a los subdelegados de medicina y alcaldes de esa provincia.

En la tarde de ayer marchó a Andalucía, el Excmo. Sr. D. Rafael de la Escosura, después de haber girado la visita acordada en el Registro de la Propiedad y en las seis Notarías, residentes en esta ciudad.

Un alcalde modelo

Según nos escriben de Torremanzana, el Ayuntamiento de aquel pueblo en una de sus sesiones acordó la destitución del secretario de aquel Municipio.

A pesar de ser los acuerdos del Ayuntamiento inmediatamente ejecutivos, continúa actuando el secretario por

haberse negado el alcalde sin fundamento justificado a dar posesión al recientemente nombrado.

Del hecho tiene ya conocimiento el digno gobernador civil Sr. Bullón de la Torre, de quien esperamos hará cumplir lo que la ley determina.

REGISTRO CIVIL

En las oficinas del Registro civil se han hecho durante las últimas veinticuatro horas las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS

Juan Sirvent Bernabé, Sofía Montero González, Virginia Pastor Casa-emperey y Juan García Giménez.

DEFUNCIONES

Rita Cortés González, Juan González Ereu, Carmen Puchol Ramirez, Carmen Domingo Iraglada y Miguel Aznar Lombardero.

MATRIMONIOS

Ninguno.

Dos telegramas

En este Gobierno civil se han recibido los telegramas siguientes:

«Villena 22 (6 t.)

Esta tarde una riña entre dos hombres resultando uno con lesiones al parecer leves.

«Villena 22 (3'45 t.)

Consecuencia lluvias noche última desbordó río Vinalopó zona del Caracol con menos violencia que otras veces aunque causando algunos daños; ahora decreces.

Ha sido nombrada D.ª Rafaela Ramos Soliga, maestra auxiliar de la escuela pública de niñas que dirige doña Florencia Ayela, por haber cesado en dicho cargo la que lo desempeñaba doña Milagro Lis.

Ayer tarde ocurrió en la Cantera, un choque entre los braceros empleados en los trabajos del tendido de la vía férrea de Alicante y la Marina y los encargados de hacer los barrenos y proceder a su explosión.

Según nuestros informes, surgió la desavenencia por el descuido de estos últimos, que sin avisar a aquellos encendieron las mechas de los barrenos que explotaban poco después, cayendo entre los braceros gran número de piedras que les causaron algunas lesiones por fortuna de poca gravedad.

Como quiera que esto había ocurrido otras veces y ya los braceros se hallaban muy disgustados, ayer justamente indignados de ver en el trabajo en situación amenazadora, dirigiéndose a donde se encontraban los que habían producido las explosiones.

La intervención muy oportuna de los encargados y jefes de brigada evitaron que la colisión que amenazaba tomar caracteres sangrientos, pasara a mayores, pues los ánimos en los primeros momentos estaban excitadísimos y los contrincantes prontos a ligar a las manos.

Suponemos que esto servirá de aviso al personal técnico y directivo de dichas obras y que dictaran las medidas conducentes para evitar la repetición de estos hechos que pudieran tener consecuencias fatales.

Nuestro respetable amigo D. Luciano González, ha entrado, después del peligroso ataque que sufrió hace días en el período de franca convalecencia, gracias al celo e inteligencia del joven doctor D. José Mari, médico de cabecera.

En la casa de un barrero municipal de Valencia, que había sido colocado por un concejal carlista, se ha encontrado un depósito de armas.

El barrero se llama Jaime Carrion.

El gobernador recibió la confianza. Las autoridades se personaron en la casa del barrero, en la calle de la Palma, y halló cartuchos y armas, en cajas consignadas a Jaime Carrion.

Contenían 141 fusiles Remington, con bayonetas, 87 tercerolas Remington, 11 Mausers, 6 carabinas Mausers y 26 000 cartuchos.

Todo se trasladó al gobierno militar. El material era nuevo y procedía de Vergel (Alicante).

Se facturó el día 5 de Septiembre último.

También se hallaron muchos cajones vacíos de armas y cartuchos fabricados en Toledo y la pirotecnia de Sevilla.

Además del barrero, han sido detenidos su esposa y dos hijos.

Se halla bastante mejorado en Madrid de la enfermedad que venía padeciendo el sabio prelado de esta diócesis, excelentísimo Sr. D. Juan Maura, el cual marchó el pasado mes a la corte con objeto de someterse al tratamiento de un especialista.

BESAMANOS

El santo del Rey

Resonando una costumbre establecida en la corte española desde tiempo inmemorial el general gobernador de Alicante ha recibido hoy en el salón de actos del Ayuntamiento a las comisiones de los organismos oficiales que han asistido a dicho acto para demostrar su adhesión y respeto al Monarca de la

JARABE TOS, TOS, TOS

CONTRA LA TOS de F. GOMEZ MORA

La tos RONCA, la SECA y CONVULSIVA y la de CATARROS ó CONS. TIPACION que con tanta facilidad se hacen crónicas, contrayendo el paciente enfermedades de fatales consecuencias por abandono en sus principios; todos se alivian a las primeras tomas y se curan con el uso de esta jarabe.—Precio del frasco: 1'50 pesetas.

Venta en la Farmacia de su autor, calle Mayor, 23 y 25.

BLENORRAGIAS

Curación radical en breves días de todos los flujos uretrales, lo mismo en el hombre que en la mujer, con la INYECCION GOMEZ MORA, por sí sola basta para ultimar la curación y no es necesario perjudicar ni molestar al estómago con cápsulas distintas.

De venta en casa de su autor, Mayor, 23 y 25, Farmacia.—ALICANTE

PASTILLAS MORELLO

primera escena entró en el público fue aplaudidísimo durante la representación y al final en que tuvo que levantarse la cortina.

La música de Rubio y Maslovet muy inferior al libreto. No tiene nada que merezca la pena de oírse.

María González estuvo superior a todo elegio y con ella compartieron los aplausos Valentín García, Espada y Ruiz París que cada día encaja más y ya es dueño del público.

Muy bien la señora Sanz.

En «La Alegría de la huerta» el señor Real oyó una ovación justísima, teniendo que repetir la jota, y en «El fondo del baul», «Papi» (Sr. García) coreado abundantemente por el público, estuvo cantando «couplets» más de veinte minutos.

UN SILBANTE.

Esta noche, día de moda, tendrá lugar una variada función.

A petición del público se representará el pasillo cómico lírico «El juicio oral», que tanto éxito ha alcanzado en nuestra capital, y se estrenará «La Mazorca Roja», que en el teatro de la Zarzuela de Madrid, han cosechado sus autores Sres. Tristán Larios y Serrano, grandes aplausos.

Gran compañía cómica lírica dirigida por el primer actor D. Valentín García.

Función para esta noche a las nueve y cinco cuartos.

El juguete cómico lírico en un acto, EL CHICO DE LA PORTERA

El pasillo cómico lírico en un acto y cinco cuadros, EL JUICIO ORAL

Estreno de la zarzuela de costumbres andaluzas en un acto y tres cuadros, LA MAZORCA ROJA

Entrada general, 60 céntimos. El impuesto del timbre a cargo de la Empresa.

Salón Novedades

Las cintas estrenadas anoche fueron del agrado del público.

Se prepara una gran función a beneficio de la dependencia del salón.

En dicha función tomará parte el Sr. Sanz que continúa siendo muy aplaudido todas las noches.

Bodegas de Villa Carmen

LUIS PENALVA

Cosechero propietario

Atmascens: San Augusto.—Carretera de San Vicente.

Depósito general para la venta: Kiplanada de España, 3, bajo, Alicante.—Teléfono, 146.

Vinos de mesa.—Champagne Penalva, espumoso, primera calidad: por botellas, a cuatro pesetas; desde seis pesetas en adelante, a 3'50 pesetas. No se admite devolución de caeca.

Tinto clarete, estilo Borgoña, cosecha de 1900: por botellas, a 0'85 pesetas; desde 12 botellas en adelante, a 0'75.

Blanco, estilo Chablis, cosecha de 1900: por botellas, a 0'85 pesetas; desde 12 botellas en adelante, a 0'75.

Por pedidos de 13 botellas en adelante, se servirá a domicilio.

A la devolución de los caeca (con la etiqueta de la casa), se abonarán 0'25 de pesetas por cada caeca.

Esta tarde se ha celebrado un concierto musical en el Casino de Alicante.

La temperatura en Alicante

23 DE ENERO DE 1903

Temperatura máxima del aire a la sombra. 16'2

Idem mínima durante la noche 6'2

Esta tarde ha celebrado junta general la sociedad de patronos psaderos, para tomar acuerdos de gran importancia, de los cuales daremos cuenta mañana.

«El chico de la portera» que desde la

GRAN FABRICA DE SOMMLERS DE

SALVADOR GOSALBEZ

PLAZA DE ISABEL II, 23 y Sagasta, 23 ALICANTE

Los alcaldes de Real Orden

Al Excmo. Sr. D. Francisco Silveira, Presidente del Consejo de Ministros. Excmo. Sr.

Si teniendo en cuenta lo que enseña la experiencia hemos de llegar en plazo mas o menos breve a la conquista de los Municipios...

Los alcaldes de real orden, por reitantes que sean sus condiciones morales y excepcionales sus aptitudes...

No es otra la causa del descrédito que han caido los Ayuntamientos...

El antiguo y perdurable error de asignar caracter politico a los Ayuntamientos...

En la situacion conservadora que V. S. preside tan dignamente...

Poner termino definitivo a este error de la centralizacion absoluta...

como he tenido el honor de exponer a la ilustrada consideracion de V. E...

NOTAS POLITICAS

Escriben de Orihuela: Entre los politicos de la localidad no se habla mas que de elecciones...

La noticia recientemente publicada por un colega de la capital anunciando que el Sr. Matix presentaria su candidatura...

Se crea por los elementos mas en relacion y contacto con la politica de carrias...

Como me lo cuentan, lo cuento. O como diria el filosofo rancio: «Relata refero».

Lo que el parece cierto es que se está trabajando mucho hoy en Madrid con el fin de que al recibir el Sr. Capdepon...

Tal personaje bien pudiera ser, según rumores que hasta aquí han llegado...

De «El Gradador»: «El domingo almorzó el señor Barón de Patrés en casa del Sr. Villaverde...

Esta prueba las cordiales relaciones que sostienen estos señores con determinados individuos del gabinete de Silveira.

En el expresado marchó anoche a Madrid D. José Atienza, jefe del partido liberal democrático de esta provincia.

De «El Liberal»: «Cada día se acentúa más la creencia de que sucederá a nuestro querido amigo D. José Gaden en el cargo de alcalde...

A pesar de que los politicos de esta localidad empeñaban en conceder poca importancia a la fracción maurista...

Según informes autorizados, pues, los candidatos oficiales por esta circunscripción...

Respecto al tercer lugar, cuanto se dice es prematuro, porque el tiempo, gran maestro de verdades...

Y sino ahí tienen ustedes el ejemplo de la candidatura oficial.

Ha marchado a Madrid el diputado provincial por el distrito de Cocentaina Pego, D. José García Vidal.

Según noticias, esta mañana ha llegado a Madrid procedente de Valencia, el diputado a Cortes por Villajoyosa D. Antonio Torres Orduña.

En la redacción de «El Correo» se ha recibido esta mañana un telegrama del director de dicho periódico Sr. Elizacín...

La noticia ha sido el tema de todas las conversaciones en los círculos políticos.

Algunos significados mauristas de esta capital han recibido hoy telegramas confirmando la anterior noticia.

También se dice por informes recibidos de Madrid, con respecto al tercer lugar...

Esta tarde se ha reunido el Ayuntamiento.

Movimiento del puerto

El movimiento de buques durante el día de hoy en nuestro puerto ha sido el siguiente:

ENTRADOS Vapor «América», c. Ballester, de Barcelona con efectos.

DESPACHADOS Vapor «Bambino», c. Hernández, para Barcelona con efectos.

Idem «Játiva», c. Bayona, para Génova con idem.

Idem «América», c. Ballester, para Aguilas con idem.

Idem «Carlos», c. Carrascal, para Orán con idem.

Se ha encargado de la dirección artística del cuadro cómico dramático de la sociedad «Calderón de la Barca»...

Con motivo de celebrar hoy la iglesia la festividad de San Ildefonso...

El Banco de España, Ayuntamiento y otras corporaciones han lucido colgadas en los balcones.

Mañana se reunirá la Comisión provincial en sesión extraordinaria para conocer de un interdicto...

Hoy se ha efectuado la tala (vulgo poda) de los árboles en el paseo de Navarro Rodrigo.

Sección religiosa

ENERO 23 Viernes

SANTO DE HOY: San Ildefonso.

SANTO DE MAÑANA: San Timoteo.

Cultos para mañana: En San Nicolás...

En Santa María a las ocho misa mayor y a las oraciones del santo rosario.

En las demás iglesias lo de costumbre.

Por telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

El duque de Tetuán

Madrid 23 (7:15 m.) El estado del señor duque de Tetuán ha mejorado a parentemente creyéndose que esta mejoría preceda a la muerte.

Adhesiones a Canalejas

Madrid 23 (8:50 m.) A última hora ha circulado con insistencia en los círculos políticos la noticia de que tres exministros del partido liberal se han adherido a la política del Sr. Canalejas.

Señala que los referidos exministros han aconsejado a los diputados amigos reconocen la jefatura del insigne democrata é ingresen en el canalajejo.

Varias noticias

Madrid 23 (10:20 m.)

Se encuentra enfermo de gravedad el subdirector del Banco de España señor Farinas.

El Sr. Nuñez de Arce está mejor del ataque gripal que padece.

El Sindicato de francos acordó no publicar la cotización oficial.

La cuestión de Marruecos

Madrid 23 (11:10 m.)

Según los telegramas de París la prensa de aquella capital dice que los que excitaban al gobierno italiano para que defina su actitud en la cuestión de Marruecos...

La «Gaceta»

Madrid 23 (2 t.)

La «Gaceta» publica hoy un Real decreto del ministerio de Hacienda en el que se dispone la anulacion de la multa impuesta a la declaracion del contrato Orozco...

(1) Así dice el telegrama textualmente.

El duque de Tetuán.—Silveira

Madrid 23 (2:50 t.)

El estado del ilustre exministro de Estado, duque de Tetuán es mucho mejor.

Esta mañana a las doce ha logrado conciliar el sueño y continúa durmiendo tranquilamente.

El domicilio del Sr. O'Donnell continúa siendo visitadísimo.

La familia Real también se interesa por la salud del ilustre enfermo y pide con frecuencia noticias del curso de la enfermedad.

El Sr. Silveira ha despachado con S. M. el Rey.

Besamanos

Madrid 23 (2:15 t.)

A las dos se ha verificado en Palacio con el ceremonial acostumbrado en esta clase de recepciones el solemne besamanos celebrado con motivo de la festividad del día.

S. M. el Rey vestido de capitán general con el Toisón recibió al cuerpo diplomático...

Al acto han asistido los ministros y casi todos los exministros monárquicos que se encuentran en Madrid.

Dió guardia de honor el zaguante de Alabareros y amenizó el acto la banda del palatino instituto.

El vapor «SENIOR», saldrá de este puerto el 28 del corriente...

Consignatarios: Raimundo y compañía, Alicante.

OSTRAS 52, PASEO DE LOS MARTIRES, 52 Maison Francaise

IMPRENTA DE I. Galdó Chápuli

LA ESTRELLA DE ORO

Rafael Mora

Grandes surtidos en tejidos del Pais y Extranjero, Pañería, Mantas, Géneros de punto, Capas para señora, envolturas, Corbatas, Paraguas, Mantillas blanda, Armuzes negros, merinos, corsés, coronas tñebres y articulos del Japon. MAYOR, 34 Y PORTICO DE ANSALDO I.-ALICANTE

El único Legítimo VINO DEFRESNE... PEPTONA... el más precioso de los tónicos...

A. CHÁPULI AUSÓ CONSULTORIO MEDICO HOMEOPATICO MAYOR, 10, ENTRESUELO

DEHAUT PILDORAS... que purifican la sangre y entretienen la libertad del Intestino...

—Ya lo sabía. Cuando os he visto arrimar a vuestra frente el cañon de ese revólver...

Luciano no se pudo contener ya. Abrió sus brazos a Octavia de Pommeuse...

Esta confesión «in extremis» la había hecho la condesa sin violencia.

Luciano estaba en el mismo caso. Gozaba la dicha de ser amado.

Era una situación parecida a la del cuarto acto de «Los Hugonotes» y hubiera podido cantar como Raoul a Valentina...

Pero la muerte no venía, y teniendo en cuenta que lo sublime está muchas veces cerca del ridículo...

No se oían ni tirre ni gritos de dolor ni de agonía. Sin embargo, algunos otros ruidos

llegaron a sus oídos y era el que producían los rumores confusos de muchos hombres que andaban al mismo tiempo...

Bien pronto los rumores se acentuaron, los pasos se detuvieron en la escalera...

Estos singulares asesinatos procedían con una regularidad acrobática, casi militarmente...

Las voces callaron. La llave, que había quedado en la cerradura...

La puerta, sujeta por dentro con un gran cerrojo...

Si el salon hubiera tenido otra salida, los amantes hubieran podido aprovechar el tiempo para huir.

Luciano, dispuesto a hacer fuego, eperaba que la puerta se abriese violentamente...

—¿Por qué queráis morir? Luciano no contestó.

—Había olvidado que sabiais eso—murmuró tristemente Luciano.

—Me ha acusado de haberle robado, lo cual es una infamia...

—Y os habeis olvidado que tenéis una hermana... y una amiga—añadió la condesa...

Luciano palideció, pero no tomó aquella mano que él debiera haber besado con trasporte.

La condesa no había vuelto a ver ni al hermano ni a la hermana desde el día funesto...

Luciano no se apresuraba a prestar el juramento que le exigía la condesa.

ella adivinaba ahora que Máximo no había cumplido su promesa...

—Quería matarse porque amaba a la señora de Pommeuse...

—Quería ver a vuestra hermana—repuso con emoción—Me acompañeis hasta su casa...

—No... os suplico que no se lo digais. —Pues bien, juradme que no atentaréis a vuestra vida.

Hubo un momento de silencio.

—No me obliguéis a hacer pedaceo el

48

UNICA SUCURSAL EN ALICANTE

MAQUINAS SINGER PARA COSER

UNICA SUCURSAL EN ALICANTE

Recomendamos la máquina «Bobina Central para trabajos artísticos y uso doméstico»

PÍDASE EL CATÁLOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

12, Mayor 12

12, Mayor 12

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE FILIPINAS.—Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados ó sean: 3 y 31 Enero, 28 Febrero, 25 Abril, 23 Mayo, 20 Junio, 18 Julio, 15 Agosto, 12 Septiembre, 10 Octubre, 7 Noviembre y 5 Diciembre; directamente para Port Said, Suez, Aden, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE CUBA Y MEXICO.—Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Oruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, «entro América y Norte y Sur del Pacífico.

LINEA DE NEW YORK, CUBA Y MEXICO.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colon, Sabanailla, Puerto Cabello, y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combinación por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Garupano y Trinidad con trasbordo en Caracas.

LINEA DE BUENOS AIRES.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE ANARLAS.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Calablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO.—Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

LINEA DE TANGER.—Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes. Idem Idem Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en un dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Adviso importante.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. Se admite carga con conocimiento directo para los puntos arriba indicados. Se admiten pasajes directos.

Agentes en Alicante, SRES. FAES Y COMPAÑIA.

SIEMIENTE DE LINO TARIN. Preparado especial para combatir con éxito los estreñimientos, cólicos, Bochornos y las Enfermedades del Hígado y de la vejiga.

PILDORAS MOUSSETTE Neuralgias Jaqueca Ciática. OLIN y COMAR - PARIS EN TODAS LAS FARMACIAS

Bicarbonato de Sosa QUÍMICAMENTE PURO. En polvo y en pastillas comprimidas. TORRES MUÑOZ-San Marcos, II, FARMACIA-MADRID. Cajas metálicas de 0,50 una y cinco pesetas, y en pastillas a 0,50

Jarabe de Digital de LABELONYE contra las diversas Afecciones del Corazón, Hidropesías, Tosas nerviosas, Bronquitis, Asma, etc. L'ERGOTINA y Grageas de L'ERGOTINA BONJEAN. Hemostático el más poderoso que se conoce, en solución ó en inyección hipodérmica.

La Cerámica Alicantina DE Hijos de Jaime Ferrer y C.ª. Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones y hornos continuos de los mejores sistemas.

PILDORAS Y JARABE de BLANCARD. con Sodio de Hierro inalterable. CONTRA la Anemia, la Debilidad de la Sangre, la Opilación, la Menstruación, etc.

RESTAURANT «EL PORVENIR» Méndez Núñez, 31.—Alicante

El dueño de este acreditado establecimiento, tiene el honor de ofrecer a su numerosa clientela, un esmerado servicio en todo lo concerniente al ramo, sirviéndose almuerzos diariamente desde el infimo precio de 2 pesetas en adelante y comidas desde 2'50 pesetas; servicio a la carta por raciones y a domicilio. Licores de las mejores marcas del País y Extranjero. Se admiten abonos a precios convencionales y encargos para bodas, banquetes y bautizos. Gran variación en las comidas. Se confeccionan pollos a la valenciana todos los días. ¡No equivocarse! MENDEZ NUÑEZ, 31.

EL AMPARO del Agricultor

Compañía Anónima de Seguros a prima fija.—Contra incendios, muerte y accidentes del ganado y pedrisco.—Autorizada por la Dirección general de Agricultura

Dirección general, Princesa, 52, Barcelona. Delegado General en esta provincia,

Don Enrique Reus Lavale, 25, Quiroga, 25

OJO DE GATO

corazón de una pobre niña que nadie tiense que reprocharla.—insistió la señora de Pommeuse.

—¡Sea!—contestó por último Luciano Croze;—viviré para Oda.

Parecía como que Luciano al prestar aquel juramento había querido significar que se proponía vivir solo para su hermana, pero no para la condesa.

La situación parecía embarazosa; pero por tácito acuerdo determinaron ambos cortar un diálogo que podía degenerar en penosa discusión.

Luciano fué entonces el que habló el primero.

—Señora—dijo esforzándose por contener su emoción,—supongo que tendréis prisa por volver a vuestra casa. No os propongo acompañaros, pero espero que me permitireis salir de aquí con vos y no abandonaros hasta que encontreis un carruaje.

—Es un favor que iba a pedir—murmuró la condesa.—Confieso que no me atrevería a salir sola de aquí. Se me figura, y puede que me engaña, que esta casa no está tan abandonada como lo parece y que se me vigila para hacermecer en otra emboscada. Yendo con vos no tendré ese temor.

—Temor infundado, según mi opinión. Si la casa estuviese guardada, no se me hubiera dejado pasar, ni hubiera podido entrar, ni me hubiera encontrado abiertas todas las puertas, excepto la de este salón, que estaba cerrada por fuera, pero sin retirar la llave.

—Verdaderamente, no me explico yo tampoco esa falta de precaución, a no ser que perteneciera a un plan preconcebido que no está a nuestro alcance. Por esto precisamente temo que esa negligencia aparente oculte un nuevo lazo, porque os advierto que dos horas antes que llegaseis vos, un hombre entró aquí y me ofreció libertarme.

—¡Ah! ¿Un hombre?

—Sí, un hombre que no conozco y que me propuso ponerme en libertad con ciertas condiciones que yo no quise

admitir... y ese hombre debía saber ya que yo no las admitiría. ¿Por qué se ha preparado esta comedia? No puedo adivinarlo, pero debe existir un plan, y sólo con intención ha podido dejar esas puertas abiertas al marcharse.

—Sea como quiera, me parece que lo que debemos hacer es salir de aquí, puesto que el camino está libre.

—Estoy pronta a seguirlos.

—Entonces, venid, señora.

En lugar de avanzar hacia la puerta, la señora de Pommeuse se aproximó a la ventana que había quedado abierta.

—Es singular—murmuró,—he creído oír andar y hablar en el parque.

—Os engaña, sin duda—dijo fríamente Luciano;—pero voy a asegurarme por mí mismo.

Y llegó a la ventana antes que la condesa.

Luciano miró por todas parte, y con asombro vio a cuatro individuos, de no muy buen aspecto, que seguían la misma calle de arboles que él había atravesado al llegar.

La señora de Pommeuse, que se había unido a Luciano, los vio también, y mirando hacia otro lado, apercibió a otros cuatro ó cinco más que traspasaban en aquel momento el ángulo de la casa y desaparecieron por él.

—¡Mirad! Se han dividido en dos grupos; los unos cuidarán la salida, mientras que los otros se encargarán de acabar con nuestra existencia.

Luciano comenzaba a creerlo así; pero sin embargo, no se atribuyó ni perdió la serenidad.

Corrió a la puerta y echó el cerrojo,

LA TARDE COMBINADA CON LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE 191

como había hecho al entrar el enviado del señor Tavenec.

—Ahora no entrarán sin mi permiso—dijo el resucitado,—y si violentan la puerta tendrán que pasar sobre mi cuerpo antes que llegar a vos. Los recibiré a tiros—añadió Luciano sacando de su bolsillo el arma de que había querido servirse para saltarse la tapa de los sesos.

Estaba sublime de aquel modo, afrontando la puerta con el revólver en la mano.

El peligro lo había transformado.

Su fisonomía, dulce y benévola, había tomado una expresión de energía casi salvaje.

Sus ojos brillaban amenazadores, habiendo perdido la dulzura que siempre se admiraba en ellos.

—Moriré con vos—gritó la condesa apretándose contra él.

nizaron cuadrillas de bandidos aprovechando los disturbios políticos.

Esas expediciones son hoy imposibles y los crímenes se cometen, por lo común, individual y aisladamente.

Ni Luciano ni la condesa hicieron una reflexión tan sencilla. Los dos tenían el ánimo tan perturbado, que ni aun razonar podían. Y no era el miedo el que los colocó en tal estado, puesto que ambos estaban resignados a morir; era el dolor de separarse para siempre sin haberse dicho que se amaban.

—Tengo que pedir os una gracia—dijo la condesa con tono conmovido.

—¿Una gracia vos?

—Sí... Quisiera... Vos habeis sospechado de mí, y me falta tiempo para probaros que nada tengo que reprocharme... Los minutos que me quedan de vida son muy pocos, y yo quisiera escuchar de vuestros labios una palabra, no de perdón, porque nada tengo que hacermecer perdonar... Quisiera estar segura de que no me creéis culpable. Sería para mí cruel perder la vida sin tener la certeza de que me creéis digna de vos, de vuestro amor—añadió la señora de Pommeuse apoyando su frente sobre el pecho de Luciano, que gritó:

—¿Vos me amais?

—No lo habeis adivinado?

—No, y si lo hubiese adivinado, jamás os hubiera dicho que yo os amaba. Ahora si puedo deciroslo, pnesto que vamos a morir juntos. Si, os amo desde el día en que os vi por primera vez... estaba loco y hubiera hecho cualquier disparate por arrancar de mi corazón este insensato amor y él me ha inspirado el suicidio.

Hicieron «cuadro», como se dice en el teatro.

Alrededor de ellos el silencio era profundo.

Indudablemente, los malvados que querían acabar con la condesa trataban de tomar sus precauciones para que el golpe fuera seguro.

Cercaban la casa y colocaban centinelas en todas las puertas.

Luciano hubiera debido asombrarse de que estas gentes tuviesen la audacia de reunirse así para cometer en pleno día un crimen, que un solo hombre podía haber perpetrado fácilmente la noche antes aprovechando el sueño de la señora de Pommeuse.

Esto solo podía explicarse en los tiempos del Directorio, en que se orga-

ENFERMEDADES MERICASAS. Corrección Clara por el JARABE HENRY MURE.

Se vende ó alquila un almacén bueno para el negocio de vinos, como también para depósito de cualquier otra mercancía, que mide 60 metros de largo por 13 de ancho, al lado de la Estación del ferrocarril de M. Z. y A. Se venden también terrenos. Dirigirse a Enrique Tato Liorna, 4.º, 3.º

¡Abajo el Martell! ¡Paso al gran TERRY! Es el mejor de los «cognacs» conocidos.

Preparación para la próxima Convocatoria de Correos y para el ingreso en Telégrafos y Aduanas, dirigida por funcionarios de los citados cuerpos. Calle de Cienfuegos, 9.—Alicante.

PILDORAS DEFRESNE A LA PANCREATINA. el más poderoso el más completo. Digestivo. Polvo - Elixir. En todas las buenas Farmacias de España.